
Oponentský posudek diplomové práce Martina Reindla  
na téma „Srovnání skončení pracovního poměru ve vybraných 

zemích Evropské unie“. 

Autor si pro svoji diplomovou práci zvolil téma (skončení 
pracovního poměru), které je možné z pohledu pracovně právní 
úpravy v ČR označit za velmi aktuální a odbornou veřejností široce 
diskutované. Skutečnost, že se navíc rozhodl českou právní úpravu 
této oblasti porovnat s právní úpravou skončení pracovního poměru 
ve vybraných zemích Evropské unie, je z tohoto pohledu dvojnásob 
přínosná. Náročnost zvoleného tématu na zpracování lze i z tohoto 
pohledu označit za nadprůměrnou a to i s ohledem na velkou 
dynamiku vývoje právní úpravy i doktrinálních výkladů v této 
oblasti.

Rozsahem 69 stran splňuje požadavky kladené na rozsah 
diplomové práce.

Po obsahové stránce lze označit diplomovou práci za zdařilou, 
je však třeba poznamenat, že vzorek odborné literatury, s kterou 
diplomant pracoval, mohl být reprezentativnější. 

Je jistě ambiciózní, pokud si diplomant vytkne za cíl 
diplomové práce provést porovnání zkoumaného institutu v domácí 
právní úpravě a v dalších pěti zemích Evropské unie, na druhé 
straně však z tohoto pohledu ne příliš rozsáhlá diplomová práce 
nedává diplomantovi prostor věnovat se zkoumané problematice vždy 
v dostatečné šíři. Za nedostatek práce považuji například 
skutečnost, že se diplomant nezmiňuje o problematice možného 
odstoupení od pracovní smlouvy a to ani ve vztahu k nálezu 
Ústavního soudu Pl. ÚS 83/06, který se danou problematikou 
zabýval, ani ve vztahu k problematice, kterou diplomant zmiňuje 
v rámci exkurzu do německé právní úpravy na str. 58 ve vztahu 
k možnosti vázat v SRN pracovní poměr na rozvazovací podmínku. 

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě, při které by se diplomant 
měl blíže zaměřit:

a) na problematiku možného odstoupení od pracovní smlouvy,
b) ve vztahu k tvrzení uvedenému na str. 59 diplomové práce, 
stručně zmínit genezi tzv. nabídkové povinnosti v rámci české 
pracovněprávní úpravy.

Navrhované  hodnocení diplomové práce: velmi dobře.

V Praze dne 14.9.2010
Prof. JUDr. Miroslav Bělina, CSc.




